

के तपाईंको घर पानीले रसाएको छ ?
अब चिन्ता नगर्नुहोस !
चिन्ताको समाधान Waterproofing ले गर्ने छ । 900% ग्यारेन्टीका साथ समस्याको समाधान ।
सम्पर्क: प्रगति ट्रेड कन्सल्ट
रानीपोवा, पोखरा-११ (रविजता पार्टी कलेसको नजिक)
०६१-५७८०८८, ८८५६०२२३३३, ८८६६८९८७७३

पोखरापत्र

राष्ट्रिय दैनिक

Pokharapatra National Daily

रु. १५ मा
कलर मिजिटिड कार्ड साथै
तुरुन्त क्यालेण्डर पुस्तक, स्मारिका आदि छपाई गर्नु परेमा
सम्पर्क:
०६१-५७०६५१, ८८५६०७५७७५

वर्ष २५ अङ्क ३०२ श्रेणी क्षेत्रीय 'क' २०८१ मंसिर ८ गते शनिबार 23 Nov. 2024 पृष्ठ ४ मूल्य रु. ५।-

अपराध र ठगी गर्नेलाई सरकारले छाड्दैन : प्रधानमन्त्री

रासस
काठमाडौं, ७ मंसिर

प्रधानमन्त्री एवं नेकपा (एमाले) का अध्यक्ष केपी शर्मा ओलीले कानुन विपरीत काम र अपराध गर्नेलाई सरकारले नछाड्ने स्पष्ट गर्नुभएको छ।

नेकपा (एमाले) काठमाडौं उपत्यकाका तीन जिल्ला कमिटीले शुक्रबार दरबारमार्गमा आयोजना गरेको जागरणसभालाई सम्बोधन गर्दै अध्यक्ष ओलीले स्थिरता र सुशासनका लागि सोच, विचार गरिने एमाले र नेपाली कांग्रेस मिलेर सरकार बनाएकाले सरकार त्यस्ता गलत कार्यलाई नियन्त्रण गर्न सक्षम रहेको बताउनुभयो। आफूहरूविरुद्ध अनेक हल्ला चलाइए पनि एमाले भ्रमको पछि नदौड्ने उल्लेख गर्दै अध्यक्ष ओलीले कागले कान लयौं भन्दैमा आकाशतर्फ



हेरेर कागका पछिपछि दौडन आवश्यक नरहेको बताउनुभयो। “आफूँ सहकारी ठगी गर्ने अनि अरूलाई दोष लगाउने, मुख छाड्ने, गाली गर्ने जस्ता काम भएका छन्। यस्ता कुनै पनि प्रकारका ठगी सैह्य हुँदैन। नेपाली जनता आफ्नो संस्कृतिको इतिहास र गौरवलाई कायम गर्दै 'समुद्ध नेपाल सुखी नेपाली'को सङ्कल्पलाई पूरा गर्न अघि बढ्

नेछन्। नेपाली जनता भ्रममा पर्दैनन्”, प्रधानमन्त्री ओलीले भन्नुभयो, “अलोकतान्त्रिक बाटोबाट अराजकता सिर्जना गरेर समाजलाई भौँडन खोज्नेहरूले सार्वभौम जनताको भविष्यलाई सङ्कटमा पार्ने प्रयास गरिरहेका छन्। यसमा हामी सचेत रहनुपर्छ। हाम्रा लागि देश र जनता प्रमुख कुरा हुन्। त्यसमा हामी दृढ तथा एकताबद्ध भएर लाग्नुपर्छ।”

प्रधानमन्त्री ओलीले आफ्ना सन्तानलाई अकुत सम्पत्ति थुपारेर अर्बौं रुपैयाँका मालिक बनेकाहरूले आफ्नाविरुद्ध आरोप लगाउँदै हिँडेका स्पष्ट पाउँदै आफूमाथि भ्रष्टाचारको औंला ठड्याउनेलाई बहसमा आउन चुनौती दिनुभयो। अहिलेको समीकरण र सरकारलाई कसैले हल्लाउन नसक्ने उल्लेख गर्दै प्रधानमन्त्री ओलीले अहिलेको सरकार समाज र समुदायबीच अनेक खालका विद्वेष फैलाउने कार्यलाई निरन्तरितापूर्वक गर्न लामो बताउनुभयो। बैंकको ऋण तिर्नुपर्दैन भन्नेहरूले देशको अर्थतन्त्रलाई ध्वस्त बनाउने उल्लेख गर्दै उहाँले उद्योगबाट बिलबमोजिम बक्यौता नउठाउने तर बिजुलीको लाइन काट्ने काम पनि देशको अर्थतन्त्र ध्वस्त पार्ने खोज्ने शक्तिले गरेको दावी गर्नुभयो।

सहकारीको भवनाविपरीत सञ्चालन गर्दा समस्या आयो : मुख्यमन्त्री पाण्डे

पोखरापत्र संवाददाता
पोखरा, ७ मंसिर

गण्डकी प्रदेश सरकारका मुख्यमन्त्री सुरेन्द्रराज पाण्डेले केही व्यक्तिको कमजोरीले गर्दा सहकारी क्षेत्र बदनाम भएको बताउनुभएको छ। जिल्ला सहकारी संघ लि कास्कीको नवनिर्मित भवनको शुक्रबार उद्घाटन गर्दै उहाँले पछिल्लो समय सहकारीभन्दा तर्सिने अवस्था सिर्जना भएको छ भन्नुभयो।

“सहकारीको उद्देश्य, मर्म र भवनाविपरीत सहकारी सञ्चालन गर्दा समस्या आएको हो”, मुख्यमन्त्री पाण्डेले भन्नुभयो, “सहकारी संस्थाका नियमनकारी निकाय पनि कमजोर देखिएका छन्।” जतिसक्दो चाँडो सहकारीमा देखिएको समस्याको समाधान गरी सहकारी क्षेत्रको गुमेको साख फिर्ता ल्याउनुपर्ने उहाँको भनाइ छ।



मुख्यमन्त्री पाण्डेले सहकारी बचत रकम अपचलनमा संलग्न भएको तथ्य प्रमाण भेटिए जुनसुकै व्यक्ति भए पनि कारबाहीको दायरामा आउने बताउनुभयो। “सरकारले विनातथ्य प्रमाण कसैलाई पनि केही गर्दैन, दोषी भए कारबाही हुन्छ, निर्दोष भए सोहीअनुसार हुन्छ, यसमा अन्यथा सोच्नुपर्ने चाँडो सहकारीमा देखिएको समस्याको समाधान गरी सहकारी क्षेत्रको गुमेको साख फिर्ता ल्याउनुपर्ने उहाँको भनाइ छ।

प्रदेशका सहकारी रजिस्टार भेषराज रिजालले निष्क्रिय रहेका सहकारी संस्था खोरजीको प्रक्रियामा रहेको बताउनुभयो। सहकारी संस्था धेरै हुँदा न्यून जनशक्ति र संरचनाबाट प्रभावकारी नियमनमा जटिलता रहेको उहाँको भनाइ छ। डेरी उद्योगसमेत सञ्चालन गर्दै आएको उक्त सहकारी सङ्घले भण्डै रु दुई करोडको लागतमा भवन निर्माण गरेको सङ्घका अध्यक्ष सावित्रा कोइरालाले जानकारी दिनुभयो।

पोखराको टेम्पल टि रिसोर्ट र खिलुङ कालिका कन्स्ट्रक्सन उत्कृष्ट करदाताबाट सम्मानित

पोखरापत्र संवाददाता
पोखरा, ७ मंसिर

पोखरा लेकसाइडमा रहेको टेम्पल टि रिसोर्ट र स्याङ्जाको खिलुङ कालिका कन्स्ट्रक्सन उत्कृष्ट करदाताबाट सम्मानित भएका छन्।

आन्तरिक राजस्व कार्यालय पोखराले आफ्नो कार्यक्षेत्र अन्तर्गत पर्ने कास्की र स्याङ्जाका उत्कृष्ट करदाता मध्य कास्कीको उक्त रिसोर्ट र स्याङ्जाको खिलुङ कालिकालाई शुक्रबार कार्यालयमा आयोजित एक समारोहका बिच सम्मान गरेको हो। राष्ट्रिय कर दिवस एवं सप्ताह कार्यक्रम समापनको अवसरमा कास्कीमा सबैभन्दा बढी आयकर तिर्ने टेम्पल टि रिसोर्टका सञ्चालक युवा व्यवसायी वसन्त गौतम र स्याङ्जाबाट सबैभन्दा बढी आयकर दाखिला गर्ने करदाता मध्यबाट खिलुङ कालिका कन्स्ट्रक्सनका

सञ्चालक छविलाल अर्याललाई सम्मान गरिएको आन्तरिक राजस्व कार्यालयका प्रमुख कर अधिकृत शिव शर्माले बताउनु भयो। टेम्पल टि रिसोर्टले आर्थिक वर्ष २०७९/८० मा १ करोड ९७ लाख ७३ हजार ७ सय ८७ रुपैयाँ ३२ पैसा आयकरको रूपमा दाखिला गरेको थियो। त्यसै गरी खिलुङ कालिकाले भने ७६ लाख ५१ हजार रुपैयाँ आयकर दाखिला गरेको कार्यालयले उल्लेख गरेको छ। उत्कृष्ट करदातालाई जिल्ला प्रशासन कार्यालय कास्कीका प्रमुख जिल्ला अधिकारी भरतमणी पाण्डेले सम्मान गर्दै पोखरा पर्यटकीय क्षेत्र भएकोले यसको विकासमा निजि क्षेत्रसँग सहकार्य गर्दै अघि बढ्ने बताउनु भयो। पर्यटन प्रवर्द्धनमा स्थानीय प्रशासनले गर्नुपर्ने आवश्यक सहयोग र समन्वय गर्न कटिबद्ध भएको उहाँको भनाइ थियो। प्रमुख

कर अधिकृत शर्माले आर्थिक ऐन, २०८१ ले, दिएका विभिन्न छुट सुविधाको लाभ लिनका लागि आग्रह गर्दै सिमित समयको लागि दिएको छुटको फाइदा लिन सेवाग्राहीलाई अनुरोध गर्नुभयो। सेवा प्रवाहलाई थप सहज बनाउँदै करको दायरा विस्तार गर्दै लगिने उहाँको भनाइ थियो। कार्यक्रममा आन्तरिक राजस्व कार्यालय पोखराका उत्कृष्ट कर्मचारी नायब सुब्बा हरिश्चन्द्र पौडेललाई सम्मान गरिएको छ। यस्तै, करदाता सेवा कार्यालय पुतलीबजार स्याङ्जाका नायब सुब्बा देवश्री त्रिपाठीलाई सम्मान गरिएको छ। “कर प्रणालीको सार, लगानीको आधार” भन्ने नाराका साथ राष्ट्रिय कर दिवस २०८१ यही मंसिर १ देखि ७ गते सम्म विभिन्न कार्यक्रम गरी मनाइएको थियो। आर्थिक ऐन, २०८१ ले स्थायी लेखा नम्बर नलिई

कारोबार गरिरहेका करदाताले स्थायी लेखा नम्बर लिएमा, आय विवरण बुझाउन बाँकी रहेका करदाताले आ.व.२०७९/०८० सम्मको विवरण बुझाएमा र २०८० असार महिना सम्मको बुझाउन बाँकी मूल्य अभिवृद्धि कर विवरण र सो वापतको कर र ब्याजको ५० प्रतिशतले हुने रकम बुझाएमा फागुन मसान्त सम्म छुट सुविधा दिने व्यवस्था गरेको कार्यालयले जनाएको छ। आन्तरिक राजस्व कार्यालय पोखरामा आयकरमा ६८ हजार १ हजार ९६ जना रहनु भएको छ। मूल्य अभिवृद्धि करमा १२ हजार, अन्तःशुल्कमा ६ हजार करदाता दर्ता हुनु भएको छ। १ लाख ९० हजार ३ सय ९ करदाताले व्यक्तिगत स्थायी लेखा नम्बर लिनु भएको छ। आन्तरिक राजस्व कार्यालय पोखरामा कूल २ लाख ५९ हजार ३० जना करदाता रहनु भएको छ।

प्रधानमन्त्री ओलीसँग भारतीय सेनाध्यक्ष द्विवेदीको भेट

रासस
काठमाडौं, ७ मंसिर

प्रधानमन्त्री केपी शर्मा ओलीसँग नेपाल भ्रमणमा रहनुभएका भारतीय स्थल सेनाध्यक्ष उपेन्द्र द्विवेदीले शुक्रबार शिष्टाचार भेट गर्नुभएको छ। प्रधानमन्त्री तथा मन्त्रिपरिषद् को कार्यालय सिंहदरबारमा भएको भेटमा प्रधानमन्त्री ओलीले नेपाल र भारतका सेनापतिबीच मानार्थ महारथीको आदानप्रदानको

मौलिक परम्पराको निरन्तरता भएकामा खुसी व्यक्त गर्नुभयो। उहाँले दुई मुलुकबीचको सहकार्य र सम्बन्धलाई थप विस्तार गर्नुपर्नेमा जोड दिनुभयो। सेनाध्यक्ष द्विवेदीले नेपाली सेनाको मानार्थ सेनापति हुन पाउँदा गर्वको महसुस गर्दै आफूलाई भाग्यमानी ठानेको बताउँदै दुई देशको सम्बन्धलाई थप विस्तारमा आफूले सक्दो भूमिका निर्वाह गर्ने विश्वास व्यक्त गर्नुभयो।

भेटका अवसरमा प्रधानमन्त्रीका मुख्य सल्लाहकार विष्णुप्रसाद रिमाल, नेपालका लागि भारतीय राजदूत नवीन श्रीवास्तव, परराष्ट्र मन्त्रालयका सहसचिव भृगु दुइ गाना, नेपाली सेनाका उपरथी मधुकर कार्काँलगायत सहभागी हुनुहुन्थ्यो। स्थल सेनाध्यक्ष द्विवेदीले बिहीबार राष्ट्रपति रामचन्द्र पौडेलबाट नेपाली सेनाको मानार्थ महारथीको दर्ज्यानी चिन्ह ग्रहण गर्नुभएको थियो।

सामुदायिक विद्यालय छोराछोरी पढाउने अभिभावकको निःशुल्क बिमा

पोखरापत्र संवाददाता
पोखरा, ७ मंसिर

पोखरामहानगरपालिका-१२ ले सामुदायिक विद्यालयमा छोराछोरी पढाएका सबै अभिभावकको निःशुल्क पारिवारिक स्वास्थ्य विमा कार्यक्रम सुरुआत गरेको छ।

सरकारी विद्यालयहरूप्रति आकर्षण वृद्धि गर्नका लागि चालू आर्थिक वर्षदेखि कार्यान्वयन हुने गरी सो कार्यक्रम सञ्चालन गरिएको वडाध्यक्ष सन्तोष बास्तोलाले बताउनुभयो। यस कार्यक्रमबाट सामुदायिक विद्यालयमा पढ्ने विद्यार्थीको शिक्षा र स्वास्थ्य दुबै निःशुल्क हुने उहाँले बताउनुभयो। वडाध्यक्ष बास्तोलाले भन्नुभयो

“सरकारी विद्यालयको शैक्षिक गुणस्तर वृद्धि गरेर विद्यार्थी आकर्षण बढाउने गरी हाकीले काम गरिरहेका छौं। सोही अनुसार वडामा स्थायी बसोबास रहेका र सामुदायिक विद्यालयमा अध्ययनरत विद्यार्थीका परिवारको विमा गर्ने छौं।” पोखरा-१२ मा अमरसिंह माध्यमिक विद्यालय, शितलादेवी सामुदायिक विद्यालय र सरस्वती आधारभूत विद्यालय गरी तीन विद्यालय छन्। यी विद्यालयमा चार हजार तीन सय विद्यार्थी अध्ययन गर्दछन्। पारिवारिक विमा कार्यक्रमबाट सामुदायिक विद्यालयप्रतिको आकर्षण वृद्धि गर्ने र वडावासीको स्वास्थ्यमा

पहुँच समेत बढाउने अपेक्षा गरिएको वडाध्यक्ष बास्तोलाले बताउनुभयो। चालू वर्षमा विमा कार्यक्रमका लागि रु १० लाख बजेट विनियोजन गरिएको वडाले जनाएको छ। स्वास्थ्य विमा कार्यक्रममा वार्षिक रु तीन हजार पाँच सय प्रिमियम तिरेर परिवारका पाँच जना सदस्यले रु एक लाख बराबरको स्वास्थ्य उपचार सुविधा पाउने व्यवस्था रहेको छ। विमा प्रिमियम बापतको रकम वडाले भुक्तानी गर्नेछ। विमा कार्यक्रममा सहभागिताका लागि वडामा स्थायी बसोबास खुल्ने अभिभावकको नागरिकता, विद्यालयका सिफारिस र विद्यार्थी

परिचयपत्रको प्रतिलिपि सहित निवेदन आह्वान गरिएको वडा सचिव शारदा सापकोटाले बताउनुभयो। यसैगरी वडाले चालू वर्षदेखि सामुदायिक विद्यालयहरूमा संस्कार शिक्षा पाठ्यक्रम लागू गरेको छ। सामुदायिक विद्यालयहरूमा कक्षा ७ र कक्षा ११ मा संस्कार शिक्षा लागू गरिएको हो। वडाध्यक्ष बास्तोलाले अन्य निजी विद्यालयहरूमा पनि संस्कार शिक्षा लागू गर्ने भनेर गृहकार्य भइरहेको जानकारी दिनुभयो। उहाँले भन्नुभयो, “हाम्रो संस्कार, संस्कृति, परम्परा र माटो संरक्षण सँगै पुस्तान्तरण गर्नु पनि हाम्रो कर्तव्य हो।”

सुपथ मूल्यमा आकर्षक छपाई

पुस्तक, स्मारिका, ग्लोसर, क्यालेण्डर, निमन्त्रणा कार्ड, बिल, रसिद, पोष्टर, पम्पलेट, मिजिटिङ्ग कार्ड आदि छपाईसम्बन्धी कामका लागि हामीलाई सम्मन्वहोस्।

हिमालय अफसेट प्रेस

नयाँबजार, पोखरा
फोन नं. : ०६१-५७०६५१

विकास परियोजनाले कालीगण्डकी नदी सड्कटमा पर्ने चिन्ता

पोखरापत्र संवाददाता
पोखरा, ७ मंसिर

मध्यनेपालको प्रमुख नदी-प्रणाली कालीगण्डकीमा आधारित कतिपय विकास परियोजनाले सभ्यता बोकेको उक्त नदीको अस्तित्व सड्कटमा पर्ने भन्दै चिन्ता व्यक्त गरिएको छ। यसै त अप्राकृतिक दोहनको चपेटमा परेको कालीगण्डकी नदीमा टूला पूर्वाधार आयोजना निर्माण गर्दा नदी-प्रणाली र त्यसमा आश्रित समुदायमा गम्भीर सड्कट निम्तने 'कालीगण्डकी बचाऔं अभियान'ले जनाएको छ। उक्त अभियानले विज्ञापितमाफत सरकारले प्रस्तावित गरेका कालीगण्डकी-तिनाउ डाइभर्सन बहुउद्देश्यीय आयोजना, कालीगण्डकी जलाशययुक्त जलाशययुक्त आयोजनास्ता परियोजना अघि बढाउँदा तटीय क्षेत्रको जनजीवन र सांस्कृतिक धरोहरमा असर पुग्ने जनाएको छ। कालीगण्डकी नदीको पानी पथान्तरण (डाइभर्सन) गरी तिनाउमा खसालेर रुपन्देहीसहितका क्षेत्रमा खानेपानी, सिंचाइ सुविधा र जलाविद्युत् आयोजना निर्माण गर्ने सरकारको लक्ष्य छ। यस्तै बागलुङ र पर्वत जिल्ला समेटिने गरी कालीगण्डकी नदीमा बाँध बाँधेर छ सय

४० मेगावाटको जलाशययुक्त जलाविद्युत् आयोजना, जलाविहारलगायत बहुउद्देश्यीय अयोजना सञ्चालनका लागि अहिले वातावरणीय प्रभाव मूल्याङ्कनलगायत काम भइरहेको छ। 'कालीगण्डकी बचाऔं अभियान'ले यी दुवै परियोजनाले नदी र पर्यावरण संरक्षणका दृष्टिले उपयुक्त नरहेको विज्ञापितमाफत जनाएको छ। कालीगण्डकी डाइभर्सन अयोजनाविरुद्ध परेको रिट सर्वोच्च अदालतले हालै खारेज गरिदिएको विषयमा पनि ध्यानाकर्षण भएको विज्ञापितमा उल्लेख छ। "यस्ता परियोजनाले आसपासका क्षेत्रका बासिन्दाको दीर्घकालीन हक र भविष्यको अस्तित्वमा गम्भीर असर पुर्याउन सक्छ। कालीगण्डकी नदीको संरक्षण र यसको पारिस्थितिकीमा अझ बढी खतरा उत्पन्न हुन्छ", अभियानका संयोजक आर्के अदीपति गिरीद्वारा जारी विज्ञापितमा उल्लेख छ। परियोजनाले कालीगण्डकी नदीको आफ्नै जीवन्त प्राकृतिक प्रवाह खल्बलाने र यसको ऐतिहासिक, सांस्कृतिक, धार्मिक महत्त्वलाई नष्ट गर्ने जोखिम उत्पन्न गरेको संयोजक गिरीको भनाइ छ। नदीको मनलाग्दी दोहन र नदीमा आधारित

टूला विकास परियोजनाका कारण भविष्यमा जलसड्कट, जैविक विविधताको ह्रास र भौगर्भिक सड्कटन निम्तन सक्ने उहाँले बताउनुभयो। अभियानले मानवीय अतिक्रमणका कारण कालीगण्डकीमा निम्तिएको सड्कटलाई अनदेखा नगर्न र मौनता नसाँध्न सबै पक्षलाई आग्रह गरेको छ। पर्यावरण संरक्षणसँगै मौलिक ढङ्गले विकास परियोजना सञ्चालन गर्नुपर्ने उसको माग छ। हिमालको काखबाट बने कालीगण्डकीलाई प्राकृतिक लयमा फर्काउन अभियानले विगतदेखि नै रचनात्मक दबाव बढाउँदै आएको छ। चार वर्षअघि जन्मेको उक्त अभियानले यसअघि 'नदी सप्तक' कविता शृङ्खला पनि चलाएको थियो। कालीगण्डकी दोहनले नदीको सौन्दर्य र सभ्यतामात्र नासिने नभई समग्र मानव-प्रकृति चक्रलाई दुःखान्त स्थितिमा पुर्याउने भएकाले संरक्षण अभियान चलाउनुपरेको संयोजक गिरीले बताउनुभयो। नदीमा हुने मानवीय हस्तक्षेपका कारण पानीको प्रदूषण, वनस्पति र जनावरको पारिस्थितिकीमा असन्तुलन र जैविक विविधतामा नोक्सानी पुर्याइरहेको उहाँको भनाइ छ। नदीको धार परिवर्तन र

जलाशय निर्माणले धार्मिकस्थल, ऐतिहासिक संरचना र प्राकृतिक विविधताको नष्ट हुने जोखिम रहेको उहाँको भनाइ छ। कालीगण्डकी नदी मानव जीवनको स्रोत नदी भएकाले यसको संरक्षणका लागि सबैले आआफ्नो ठाउँबाट आवाज उठाउनुपर्ने गिरीको भनाइ छ। धार्मिक, सांस्कृतिक गरिमा, जैविक र प्राकृतिक विविधतासँगै मानिसको जीविकासँग पनि जोडिएको कालीगण्डकी नदीलाई आफ्नै प्राकृतिक स्वरूपमा बन्न दिनुपर्ने अभियानकर्मीहरूको माग छ। विश्वमै दुर्लभ शालिग्राम पाइने एकमात्र नदी भएकाले कालीगण्डकी धर्मप्रीमीका लागि पनि पवित्रस्थल मानिन्छ। दोहनकै कारण कालीगण्डकीमा मात्रै पाइने उक्त शालिग्राम शिला लोपोन्मुख स्थितिमा पुगेको छ। यो नदी हिमालय क्षेत्रको दामोदरकुण्ड, मुस्ताङको मुक्तिक्षेत्र हुँदै दक्षिणतर्फ बग्छ। राज्यको उचित र कठोर नीति नहुँदाको फाइदा उठाउँदै गिरी, बालुवा उत्खननका नाममा मनपरी ढङ्गले नदी दोहन भइरहेको छ। मुक्तिनाथबाट देवघाटसम्म कालीगण्डकी तटमा रहेका दर्जनौं तीर्थस्थलसमेत सड्कटोन्मुख अवस्थामा छन्।



एयर बेलुनबाट दृश्यावलोकन : कास्की, पोखराको आकाशमा साहासिक गतिविधिमा रमाउने पर्यटकलाई लिएर हिमश्रृंखला दृश्यावलोकन गराइरहेको हट एयर बेलुन। तस्बिर: जमुनावर्षा शर्मा/रासस

मुग्लिन-पोखरा सडक: पूर्वी खण्डमा धमाधम कालोपत्र गरिँदै

पोखरापत्र संवाददाता
दमौली, ७ मंसिर

मुग्लिन-पोखरा सडक विस्तार योजनाअन्तर्गत तनहुँको पूर्वी खण्डमा धमाधम कालोपत्र भइरहेको छ। आँबुखैरेनी गाउँपालिका-२ मार्कीचोकदेखि सत्रसय खण्डमा कालोपत्र जारी रहेको हो।



मुग्लिन-पोखरा सडक योजना (पूर्वी खण्ड) का इञ्जिनियर विष्णुप्रसाद पाण्डेका अनुसार यसअघि एक तहको कालोपत्र भइसकेको स्थानमा अन्तिम चरणको कालोपत्र थालिएको हो। हालसम्म दुई दशमलव चार किलोमिटर कालोपत्र सकिएको छ। पूर्वी खण्डअन्तर्गत ६३

किलोमिटर कालोपत्र भएको छ। त्यसमध्ये २९ किलोमिटर खण्डमा चार लेन र पाँच किलोमिटर खण्डमा दुई लेन कालोपत्र भएको छ। पूर्वी खण्डअन्तर्गत दमौलीको बुल्दीपुलदेखि घाँसीकुवा क्षेत्रमा पनि केही दिनमा कालोपत्र गरिने इञ्जिनियर पाण्डेले बताउनुभयो।

दमौली बजारमा सडक विस्तार निर्माण भइरहेको छ। यो सडकको पूर्वी खण्डमा हालसम्म ६८ प्रतिशत प्रगति भएको छ। यसमा १४ वटा साना पुल निर्माण भएका छन्। यो खण्ड रु छ अर्ब २१ करोड ३१ लाख १३ हजारको लागतमा निर्माण हुँदैछ।

कृषिउपज बिक्री गरेर सहरको पैसा गाउँ लैजाँदै

पोखरापत्र संवाददाता
पोखरा, ७ मंसिर

कृषिप्रतिको अनिच्छाका कारण ग्रामीण क्षेत्रका जग्गा बाँध्ने गएका अवस्थामा पोखरा महानगरपालिका-२८ माफ्ठाना, ओखलेलगायत स्थानका बासिन्दा भने कृषिकै माध्यमबाट बजारको पैसा गाउँमा भित्र्याउन सक्रिय छन्। पछिल्ला समयमा यस क्षेत्रमा बढ्दै गएको व्यावसायिक कृषिप्रतिको लगावका कारण र्यातिखेर स्थानीयको आयआर्जन बढ्दै गएको छ भने विगतमा बाँध्ने गएका जग्गा उपयोग हुने आशा जगाएको छ। विगत दुई तीन वर्षयता व्यावसायिक कृषिमा जोड दिँदै यहाँका स्थानीयले पशुपालन, तरकारीखेती लगायतमा जोड दिने गरेको पोखरा महानगरपालिका-२८कावडाध्यक्ष श्रीकृष्ण लामिछानेले जानकारी दिनुभयो। कृषिप्रतिको स्थानीयको

आकर्षणसँगै वडा कार्यालयले पनि कृषिजन्य उत्पादनमा जोड दिँदै त्यसको बजारीकरणमा पनि सहयोग गरिरहेको उहाँले बताउनुभयो। "कृषिजन्य उत्पादनलाई प्राथमिकतामा राख्दै त्यसको बजारीकरणका लागि पनि हामीले जोड दिएका छौं", उहाँले भन्नुभयो, "यस वर्षमात्रै यस वडाबाट कृषकहरूले रु १७ लाख २४ हजार को खसी तथा बाख्रा बिक्री गरेका छन्।" वडाभित्रका माफ्ठाना, ओखले, रैकर, सौर्य, कालिकास्थान, सुर्केमैदानलगायत स्थानबाट साप्ताहिक रूपमा प्रत्येक शनिबार तरकारीहरू कृषि एम्बुलेन्सका माध्यमबाट बजारमा पुगिरहेको उहाँले बताउनुभयो। पोखरामहानगरपालिकालेमहानगरभित्रका कृषिजन्य वस्तुको बजारीकरणमा सहयोग पुर्याउने लक्ष्यका साथ कृषि एम्बुलेन्सको व्यवस्था गरेको छ। विभिन्न मौसमी तथा बेमौसमी तरकारी बिक्रीका माध्यमबाट

वडाभित्र कृषकले वार्षिक रु ४०/५० लाखसम्म आयआर्जन गरिरहेको उहाँले जानकारी दिनुभयो। पशुपालनमा जोड दिँदै आएको यस क्षेत्रबाट दैनिक सात सय लिटर दूध बजारमा बिक्री भइरहेको छ। "कृषिजन्य उत्पादनको बिक्रीवितरणबाट अहिले बजारको पैसा गाउँमा भित्रिएको छ", वडाध्यक्ष लामिछानेले भन्नुभयो, "यसले स्वरोजगार अभिवृद्धिसँगै बाँध्ने गएका जग्गाहरूमा खेती गर्नका लागि अन्यलाई पनि प्रेरित गर्ने अपेक्षा गरिएको छ।" पछिल्ला समयमा पोखरा महानगरपालिका-२८ मा व्यावसायिक कृषितर्फ आकर्षण बढिरहेको महानगरपालिकाका कृषि महाशाखा प्रमुख मनोहर कडरियाले बताउनुभयो। कृषिजन्य उत्पादनमा जोड दिनसकेमा त्यसले आत्मनिर्भरता अभिवृद्धि गर्नुका साथै उत्पादित वस्तुको बिक्रीवितरणबाट आयआर्जन हुनेहुँदा स्वरोजगारी बढाउने उहाँले बताउनुभयो। महानगरपालिकाले

उत्पादनमा जोड दिइरहेको जनाउँदै उहाँले स्थानीय जागरुकता बढेमा महानगरबाट गर्न सकिने सहयोगका लागि सधैं तयार नै रहेको उहाँको भनाइ छ।

जाडो मौसममा विसोबाट बचौं

- ◆ जाडोबाट बच्न बाक्लो तथा न्यानो कपडा लगाऔं,
- ◆ तातो, पोषिलो तथा भोलिलो खानेकुरा खाऔं,
- ◆ घर तथा कोठा न्यानो बनाऔं,
- ◆ बालबालिका तथा वृद्धवृद्धालाई तेल मालिस गरिदिऔं,
- ◆ बढी चिसोमा मर्निडवाक नगरौं,
- ◆ दैनिक घाम ताप्ने गरौं।

नेपाल सरकार
विज्ञापन बोर्ड

कपालको उपचार

कपाल भर्न तुरुन्त रोक्ने तथा उमार्ने के तपाई कपाल भरेर चिन्तित हुनुहुन्छ ?

- कपाल कोर्दा, नुहाउदाँ समेत सय भन्दा बढी नियमित भरिहेको छ,
- चिसो समयमा कपालका समस्याहरू बढ्न सक्छन्
- कपालको बीच बीचमा टाटुपरेर भरेको छ, कपाल चिलाउने, चाँया पर्ने, चिसोको समयमा चाँया पर्ने, कपाल भर्ने तथा टाटुकोमा घाउ खटिरा आउने जस्ता समस्या छन्।
- कपाल भरेको कारणले भुसिलो, पातलो, छोटो भएको छ, कपाल समय अगाबै फुल्ने, टाटुकोको अगाडिको भाग भर्ने, दाढी भर्ने, अनावश्यक राँ पलाउने भएको छ। यदि यस्ता समस्या तथा कपालका कुनैपनि समस्या भएका छन् भने एक पटक सम्पर्क राखी स्वास्थ्य लाभ लिनुहोला।

सम्पर्क: पञ्चम आयुर्वेद क्लिनिक प्रा. लि.
पोखरा-१०, इन्द्रमार्ग, पोखरा रंगशाला नजिकै
फोन नं. ०६१-४३२३४२, ८८४६०६८८०६

प्यारालाइसिसका बिरामीको उपचार

विगत १८ वर्षदेखि सञ्चालित यस हस्पिटलमा विशेष छुटका साथ नयाँ तथा पुराना प्यारालाइसिसका बिरामीहरूको सफल उपचार भैरहेको जानकारी गराउँदछौं।

प्रेसरले हानेर प्यारालाइसिस भएका बिरामीहरूको मात्र उपचार भइरहेको छ।

लक्षणहरू:

- » शरिरको एक हर तन्चले।
- » मुख बाङ्गो भएको।
- » खाना खान, बोल, पिसाब गर्न गाह्रो भएको।
- » हिँड्न नसक्ने, खुट्टा हात लुला भएको।

सम्पर्क:
स्पार्क वि एण्ड डि हस्पिटल प्रा.लि.
पोखरा-८ न्यूरोड, सभाभूवचोक
फोन नं. ०६१-५७१४०८, ६८५६०२६७५०, ६८६६४१५३८०

